

青春之花在家乡美丽绽放

——记吴圩镇西孔村党总支第一书记王萌萌

甘小妹

七年前,她放弃了城里丰厚的薪水,回到了生她养她的家乡;七年来,她两次放弃转编回省城的机会,艰苦创业,带领村民脱贫致富,将一个贫穷落后村建设成“一年四季有花开,一年四季有果熟”的现代化产业村。她就是全国人大代表、“85后”村官、定远县吴圩镇西孔村党总支书记王萌萌。4月28日,第24届“中国青年五四奖章”评选公布最终结果,王萌萌获此殊荣。

王萌萌是定远县吴圩镇走出去的大学生。毕业那年,身边的同学都在往大城市积极寻求高薪工作,而王萌萌却决心回农村去——这要源于大学期间的一件小事:学校正在施工建设,一批农民工做着又苦又累的力气活,炎热的中午,只能借着树荫打个盹儿。为什么不能在家乡找个事做呢?“我们没本钱,没技术,种点水稻小麦还不够日常开销,所以趁着农闲出来挣点钱”。一位农民工的话深深刺痛了王萌萌。“与繁华的城市相比,农村需要我们大学生去发展,去改变。”王萌萌说,就这样,在2013年,她走上了村官岗位,扎根在最基层,一干就是七年。

疫情就是命令,防控就是责任。面对突如其来

的新冠肺炎疫情,王萌萌放弃了和家人团聚的机会,连续赶了4个小时的车返回工作岗位。作为第一书记,王萌萌要抓好全村疫情防控各项工作,检查车辆进出、排查人员信息、宣传防控知识、筹备口罩和消毒酒精等急需物资等,她始终走在前排,和群众同战“疫”,守护全村平安;作为人大代表,她还马不停蹄地走访其他村镇,帮助解决防疫难题。2月3日,有乡镇干部向她反映买不到消毒酒精,王萌萌赶紧发动“朋友圈”寻找采购渠道,乡镇很快就收到了上千斤酒精,解决了燃眉之急。“没有理由去推卸,只有想办法去落实。”王萌萌是这么说的,也是这么做的。

回想七年前刚到村里时,在西孔村村民代表大会上,王萌萌提出发展现代农业实现“民富村强”,一个刚毕业的女大学生怎么可能带动全村脱贫致富?习近平总书记说过:“山再高,往上攀,总能登顶;路再长,走下去,定能到达”。面对村民们的怀疑,王萌萌决定自主创业,“口说无凭,不如先试先行”。2013年8月,王萌萌创立大学生村官创业示范基地,建设草莓园,虽然一波三折,但年底红灿灿、亮晶晶的成熟草莓正式上市,有了实实在在好效益,村民纷纷前来参观咨询。2014年5月,

她创办皖圩种养专业合作社,吸纳社员100多人,发展种养循环经济,实现了户均增收2万余元。同时,也为当地提供了数百个工作岗位,切实解决了本地闲散人员就业问题。2017年5月,建成吴圩镇第一个扶贫就业驿站,累计吸纳贫困户65户97人就业,目前均已实现脱贫。

“我们的创业基地既是生产基地,也是服务基地。”王萌萌没有止步于本村产业振兴,而把目光延伸在了全镇、全县等更广阔的农村。她牵头建成农产品服务体系示范推广园,做活市场,增强辐射,逐步引领壮大了皖圩草莓、东大岗水蜜桃等一批特色产业。同时,带动周边乡镇陆续建起西瓜园、枣园等5000多亩。

从象牙塔走出来,迈向这片熟悉又陌生的土地,王萌萌怀着一腔热血、顶着“藜麦不分”的嘲笑,双脚沾泥、鞋上带土,把新技术和新理念带给村民,通过言传身教带动一方百姓鼓足干劲、勤劳致富。“从不被信任到被需要”,王萌萌将自己的青春奉献给了广袤乡村,用自己的努力改变了村庄的面貌,如今的西孔村已变成“一年四季有花开,一年四季有果熟”的现代化产业村。

反恐处突应急演练

近日,定远县特(巡)警大队联合国保、治安和西城派出所在中国石油西气东输定远站组织开展反恐处突应急演练,该企业组织员工百余人现场观摩学习。

演练前,特(巡)警大队就反恐知识进行指导培训,对警棍、盾牌、钢叉等警械的配合使用以及暴力现场的控制,进行现场教学示范。演练中,模拟了两名嫌疑人闯入站点企图破坏油气管网设施,特(巡)警大队接警后,迅速组织警力赶赴现场,经过协同作战,成功将暴恐分子制服。

此次应急演练实战演练组织实施有序,开展效果良好,提高了站点员工遭遇突发事件时的应变能力,为确保西气东输定远站的安全管理无隐患打下了坚实基础。 吴松摄



定远县交警队联合商家开展“买电动车 开展‘一盔一带’”主题宣传活动



近日,定远交警大队宣传中队的民警走进某电动车定远营业部开展“一盔一带”主题宣传活动。

活动中,宣传民警采取宣传一个、教育一片、带动一批的方式,向营业员和购车市民宣传“一盔一带”安全知识,发放宣传资料,向他们讲解骑乘摩托车、电动车时佩戴安全头盔的重要性,同时讲解如何正确选购、佩戴安全头盔的方法。引导摩托车、电动车驾驶员牢固树立安全理念,自觉做到文明出行,养成规范使用安全头盔和安全带的良好习惯。

杨庆元摄

曲阳纵横

炉桥镇三举措推动廉政教育常态化

近年来,炉桥镇始终把廉政教育工作放在突出位置,引导全体党员讲政治、顾大局、守纪律,推动廉政教育深入开展。

结合“两学一做”学习教育常态化、制度化,将党风廉政教育融入日常学习教育全过程。组织党员干部观看廉政教育视频、集中学习《条例》《准则》,把廉政教育与实际工作有机结合起来。加强党风

廉政建设正面宣传引导,在利用好传统媒体宣传的基础上通过工作群发布廉政资讯、廉洁文化信息等诸多内容,让党员干部在潜移默化中接受廉政教育。以警示教育为重点,对违纪典型案例进行通报,以案释法,以案明纪,以案促改,使党员干部“以案为镜”,从身边的案例吸取教训。

(杨丽)

界牌集镇扎实开展残疾贫困户帮扶工作

今年以来,界牌集镇扎实开展残疾贫困户帮扶工作,助力脱贫攻坚。

该镇李某患精神病多年,因恐惧多疑、拒绝服药、无住院治疗史,李某至今未办理残疾证。经报告县残联,该镇安排人员护送李某到滁州市二院精神卫生中心完成了残疾评定。下一步,该镇将对各村残疾人尤其是贫困残疾人开展全

面摸排,对目前尚未办理残疾证的残疾人持续开展协助残疾鉴定、办理残疾人证、申请残疾补贴等工作,确保其能够享受国家各项救助政策。同时将积极主动与县残联及鉴定机构协调对接,邀请医疗专家上门,为行动不便的群众进行残疾评定,并专门为他们配备好辅助器具,不断增强他们的获得感和幸福感。(王明荣 於晓超)

定城镇春季畜禽防疫工作成效显著

定城镇高度重视,切实抓好春季畜禽防疫工作,围绕全面落实“六稳”“六保”工作目标,周密部署,稳扎稳打,在今年的春季畜禽防疫工作中取得显著成效。

该镇通过五措并举,落实包村(居)干部、村(居)“两委”负责人、春防专员“三位一体”责任制,加强与县畜牧局对接,精心组织,统筹

推进。成立春防工作领导小组,明确工作任务;加强前期摸排,掌握畜禽底数;创新宣传方式,营造浓厚氛围;完善工作机制,落实监管职责;强化督导检查,提升纪律效能。截至目前,该镇累计免疫生猪8090头、牛304头、羊1591头、鸡296055只、鸭42094只、鹅56975只,免疫密度达100%。(张杨)

拂晓乡为群众举办眼科义诊活动

近日,拂晓乡联合县扶贫开发局、县卫健委开展“光明扶贫工程”,邀请博明眼科医院进行眼科义诊。

义诊活动中,该乡工作人员组织群众依序接受专业医师团队检查,专业人员为群众测视力,筛查白内障、青光眼等常见致盲性眼疾。参加此次活动的群众多为60

岁以上老年人,专家耐心询问病情,仔细进行眼科检查,讲解护眼、爱眼知识,解答眼部健康问题,发放眼部健康知识宣传手册,同时免费发放眼药水。活动把健康的用眼知识带到群众生活中,把贴心的医疗服务送到家门口,把党和政府的关怀送到群众身边,群众纷纷为此次活动点赞。(凌杰 徐婷婷)

新闻快递

定远县扎实做好网络专题培训

本报讯 5月22日,定远县“深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,决战决胜脱贫攻坚”网络专题培训班圆满结束,来自22个乡镇的534名干部通过网络课程学习,进一步增强了决战决胜脱贫攻坚的能力和信心,为实现全县脱贫攻坚年度目标任务夯实了基础。

此次网络专题培训班自5月18日开班,5月22日结束,为期5天,参训学员需至少完成8个学时的课程学习并通过测试。培训对象为新任乡镇领导班子成员、驻村干部和村“两委”主要负责同志。为确保本次培训取得预期实效,定远县专门成立网

络专题学习工作组,统筹指导,督促促学;以乡镇为单位组织宣传小分队,广泛宣传本次网络专题培训班的意义、内容以及相关要求,营造氛围,激发参训人员参加学习的积极性、主动性;县乡(镇)村三级配合联动,逐个审核确认学员信息,为无账号学员注册账号,确保学员顺利参训;根据各乡镇每日学习开展情况,通过电话、微信、QQ等方式,强化指导,解决问题,稳步推进;分级组建县、乡(镇)网络专题教育培训工作群,组织学员结合定远脱贫攻坚工作实际,开展研讨互动交流,分享心得体会,深化培训效果。(缪贝贝 姚远)

各学校扎实开展疫情防控爱国卫生运动

本报讯 疫情防控期间,定远县教体局严格按照省、市、县疫情防控工作部署要求,结合学校疫情防控形势和第32个“爱国卫生月”主题,全县98所中小学扎实开展以“卫生防病知识宣传、环境卫生大整治”为主要内容的疫情防控爱国卫生运动。

广泛宣传,充分发动。2月以来,该县教体局在县委疫情防控工作领导小组指导下,通过线上线下班会、新媒体、电子屏、宣传横幅、工作群等形式,以新冠肺炎疫情等呼吸道传染病防控知识作为重点内容,引导师生养成文明卫生的好习惯,学习掌握有关健康卫生知识。其中,该县教体局微信公众号发布关于疫情防控、环境治理微文82条,师生和家长阅读量达32万人次;各学校发放由县教体局统一印制的《致家长一封信》8.6万份;全县学校复学后,各校各班级以主题班会等形式指导学生在日常生活中要坚持勤洗手、戴口罩、常通风、咳嗽、打喷嚏时用纸巾或肘袖遮掩口鼻,推广分餐公筷,拒食野生动物,养成健康饮食好习惯。

科学防治,精心部署。全县各学校根据县教体局统一部署,积极开展环境卫生整治行动。对教室、宿舍、食堂、特色教室、卫生间等公共卫生区域进行集中清洁消毒。加强日常通风换气、集中清理堆积杂物、陈旧垃圾,彻底消除卫生死角。保持校园及周边环境干净整洁,努力营造洁净卫生的教学环境。

提高认识,全面深入。爱国是核心,卫生是根本,运动是方式。县教体局在加大疫情科学防疫宣传的同时,结合“定远县第二届文明校园”和“滁州市第五届文明校园”等工作,引导全县广大学校以更大力度、更实举措,将“爱国卫生运动”作为一项常态化工作扎实开展,在有效提高学校环境卫生质量的基础上,达到“共建美好定远,同创文明校园”的良好效果。

据悉,该局将以“小手拉大手”的形式,通过实现学校和家庭有效沟通互动,充分发挥爱国卫生运动优势,在提升学校管理水平的同时,推动定远县文明创建和爱国卫生运动等工作的深入开展。

(郑培进)

推进残疾人康复民生工程宣传常态化

本报讯 近年来,定远县高度重视残疾人康复民生工程宣传工作,推进残疾人康复民生工程宣传常态化。

注重引导,突出重点。深入解读残疾人康复民生工程政策内容、工作程序、实施目标等,重点宣传新增残疾儿童康复以及精神残疾人药费补贴扩面救助内容。突出宣传民生工程在内容上的调整,在政策措施上的创新。

常抓不懈,持续推进。制定每月的宣传计划,精心组织。每月按照民生工程进展有重点地宣传,确保整个年度民生工程宣传持续有效。

深入基层,注重效果。组织新闻媒体记者深入基层、深入一线,用群众的切身感

受和典型事例,以人民群众喜闻乐见的报道形式,充分反映民生工程的进展和实效,进一步增强宣传的感染力和影响力。

明确职责,联动推进。开展民生工程综合性宣传活动,指导乡镇、村(社区)广泛宣传民生工程,形成宣传工作合力,全面宣传民生工程组织实施、政策措施、建设内容及人民群众受益情况。

明确任务,注重考核。明确本单位工作人员和各乡镇残联民生工程宣传信息报道任务,列出相应考核奖励标准,由县残联办公室按月统计公示相关责任单位和责任人完成情况。促进相互学习、激励先进、鞭策后进,为持续推进残疾人康复民生工程奠定了坚实基础。(施法龙)

多举措推进全国示范型退役军人服务中心(站)创建工作

本报讯 2020年是创建全国示范型退役军人服务中心(站)的关键之年,也是首创之年。定远县退役军人事务局高度重视,采取多项措施扎实推进全国示范型退役军人服务中心(站)创建工作。

强化组织领导。第一时间传达贯彻会议精神,对照《创建标准》要求,明确责任主体,细化任务分工,要求全体人员全力以赴投入到创建工作中去,着力营造人人关心创建、人人主动参与创建的浓厚氛围。同时把创建工作与当前落实联系退役军人制

度紧密结合,增强创建活动成效。扎实推进工作。全县确定县退役军人服务中心和15个乡镇退役军人服务站为全国示范型建设点,严格按照退役军人服务保障体系“五有”创建标准,全面推进服务中心(站)建设。组织退役军人通过志愿服务方式,与民兵应急分队加强协作,在应急抢险、国防教育、疫情防控等方面,发挥示范带动作用。

加强督查考核。该县把创建工作纳入对全年退役军人重点工作的考核。实行县局领导带股室包乡镇责任制,建立日督查、周通报制度,严格考核奖惩,确保按时完成创建任务。(赵敢)

“三个落实”狠抓党风廉政建设

本报讯 今年以来,定远县民政局始终坚持“预防为主,防微杜渐”方针,把党风廉政建设放在各项工作的首位,为圆满完成全年各项工作任务奠定坚实的思想基础。

抓正确引导,将主体责任落到实处。坚持每月至少召开一次会议传达贯彻上级会议精神,部署党风廉政建设。签订了《党风廉政建设责任书》,将责任落实到个人,把责任和压力传导到了每一个干部职工,做到责任明确。

抓学习教育,将作风建设落到实处。坚持廉政警示教育。立足事前防范,做到关口前移,多次组织开展警示学习教育,学习案

例,为深入开展党风廉政建设提供思想保障和文化支撑。认真开展“三会一课”、每周一次政治学习、主题党日、上党课等活动,将《党章》《党规》“中央八项规定”等党规党纪纳入学习、讨论内容,不断提高全体党员的政治理论水平和防腐拒变的能力。

抓正风肃纪,将常态监督落到实处。坚持“提醒谈话”,立足于动态监督,切实加强了对班子成员、股室负责人的一对一谈话,对发现的苗头性问题及时指出危害,查找原因,提出要求,并跟踪整改。强化问题整改,从正风肃纪、值班值守、为民服务等方面全方位、多角度开展督促检查,对发现的问题,严格督促、逐一整改。(俞羊)